
(ฉบับท่ี ๒๐/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
วันท่ี ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๔ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี  ๒๙  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒๗ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๒๗ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th  (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๙  เดือน ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ  ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุมวันนี้ ๓ เรื่อง ดังนี้ ครับ 

เรื่องท่ี ๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ลงวันท่ี ๑๑ กันยายน ๒๕๖๗ 
นายอำเภอโกสุมพิสัยไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งแตวันท่ี ๑๖ กันยายน ๒๕๖๗ เปนตนไป มีกำหนดไม
เกิน ๑๕ วัน  
เรื่องท่ี ๒ ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
เห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ และ
ประธานสภาฯไดเสนอรางขอบัญญัติฯใหนายอำเภอพิจารณา บัดนี้นายอำเภอโกสุมพิสัยได
อนุมัติรางขอบัญญัติฯแลว และนายก อบต.เข่ือน ไดประกาศใชบังคับ เม่ือวันท่ี ๒๙ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ มีผลบังคับตั้งแตวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗  
เรื่องท่ี ๓ ดวยนายคำนวล สาคร ปลัดองคการบริหารสวนตำบลยางนอย และนางจารุณี 
เอ่ียมสะอาด ผูอำนวยการกองคลัง องคการบริหารสวนตำบลแกงแก ไดเกษียณอายุ
ราชการ วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ และการจัดงานแสดงมุทิตาจิตในวันท่ี ๒๗ กันยายน 
๒๕๖๗ ท้ังสองทานเคยรับราชการท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะไป
รวมงานมุทิตาจิตเกษียณอายุราชการของท้ังสองทานก็เชิญนะครับ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๘ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนในรายงานการประชุมไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ 
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

             ๕.๑ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

                   รายการ คาปายประชาสัมพันธ จำนวน  ๓๕,๐๐๐  บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญทานายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการขออนุมัติกันเงินรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ 
คาปายประชาสัมพันธ ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คาปายประชาสัมพันธ 
จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือใชเปนงบประมาณจัดจางกอสรางปาย
ประชาสัมพันธในวันสำคัญของชาติเฉลิมพระเกียรติพระมหากษัตริยและพระบรม-
วงษานุวงศ โครงการ กิจกรรม งาน ขอมูล ความรูท่ีสมควรเผยแพรใหประชาชนไดรับรูใน
ชองทางผานสื่อปายไวนิลประชาสัมพันธ ซ่ึงตองมีโครงปายเหล็กท่ีมีความม่ันคงแข็งแรง 
และติดตั้งในยานชุมชน ประชาชนสามารถพบเห็นและอานขอความในปายไดอยูเสมอ 
โดยมีเหตุผลการขออนุมัติกันเงิน คือ อบต.เข่ือน ไดกำหนดจุดติดตั้งปายประชาสัมพันธ

ท่ีบริเวณสามแยกบานเข่ือน อันเปนท่ีจุดท่ีประชาชนสามารถพบเห็นและอานปายได

โดยสะดวก แตเปนพ้ืนท่ีในความดูแลและรับผิดชอบของกรมทางหลวง เปนเขตถนน 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 

 

หมายเลข ๒๓๒๒ จึงไดเสนอขอใชพ้ืนท่ีไปยังกรมทางหลวง ผานแขวงการทางมหาสารคาม 

ปจจุบันกรมทางหลวงยังไมแจงผลการพิจารณาและยังไมมีหนังสือตอบกลับมายัง 

อบต.เข่ือน แตเนื่องจากยังมีความจำเปนตองใชประโยชนจากปายประชาสัมพันธนี้

ตามวัตถุประสงคเดิม และเหตุผล ความจำเปนดังกลาว ประกอบกับปายประชาสัมพันธ 

ปรากฎงบประมาณตั้งจายในหมวดท่ีดินและสิ่งกอสราง และยังไมกอหนี้ผูกพัน จึงตอง  

มีการกันเงินไวเพ่ือดำเนินการในปตอไปได โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๖๑ ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก 

ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน

ระยะเวลาหนึ่งป 

   คำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขออนุมัติกันเงิน 

ปายประชาสัมพันธ  จำนวน  35,000 บาท               

เพ่ือจายเปนคากอสรางปายประชาสัมพันธ ขนาดกวาง 2.40 เมตร ยาว 9.60 เมตร 

มีโครงเหล็กรองรับแผนปาย ซ่ึงทำจากวัสดุเมทัลซีล เพ่ือประชาสัมพันธโครงการ กิจกรรม 

ในราชการขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดยติดตั้งบริเวณสามแยกบานเข่ือน 

ตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.2562 

            จำนวนเงินขออนุมัติกันเงิน 

นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขออนุมัติกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา

กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค ตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท 

ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติโดยละเอียดแลว ทานสมาชิกฯมีอะไรสงสัยหรือจะสอบถาม 

หรือไมครับ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร ครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ การจัดทำปายก็เปนเรื่องดี บานเราจะไดมีหนามีตา จุดท่ีจะทำคือ

สามแยกบานเข่ือนใชไหมครับ ถาตรงนี้ก็ดี ก็เดน ผมอยากจะถามวาหากกรมทางหลวง

ไมอนุมัติ ฝายบริหารจะไปติดตั้งท่ีไหน มีแผนสองหรือเปลา หากมีการกันเงินไปแลว  

ประธานสภาฯ  ตอไปเชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  

 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๕- 

 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ อยากใหข้ึนปายในเทศกาลปใหม เปนการอวยพรความสุข ไมใชมีแต

การปองกันอุบัติเหตุ ทานจะทำหรือไมทำก็แลวแต อาจมีเซอรไพรสของสภาฯ ในปใหมนี้ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เรื่องการประชาสัมพันธผมวาเปนสิ่งท่ีดี แตปายท่ีเราจะทำยาว ๙ เมตร ไปกอสรางท่ี

จุดไหนก็จะเปนการกีดขวาง เพราะใชพ้ืนท่ีมาก ถึงทางหลวงอนุญาต ก็ตองมาคิดถึงหัว

อกเขาหัวอกเรา เปนการบังปายของเขา ผมขอเสนอวาโยกนำงบไปทำอยางอ่ืนไดไหม 

ทำปายใหเล็กลง ทำหลายจุด หากใกลปใหมก็ทำปายสวัสดีปใหม หากใกลแขงกีฬา

เข่ือนเกมส ก็ทำปายแขงขันกีฬาเข่ือนเกมส หรือวาระสำคัญตางๆ  

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกฯ จะมีอะไรสอบถามอีกไหม จะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ ตอบ มีไหมครับ 

เชิญทานอนันต แซตัง 

นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอเรียนวาคณะผูบริหารมีนโยบายในการจัดทำปายประชาสัมพันธ การหาจุดท่ีจะติดตั้ง

ปายขนาดใหญ คิดไว ๒ จุด คือ จุดสามแยกบานเข่ือน และจุดลานตลาด หากเปนจุด

สามแยกบานเข่ือน คนเห็นแตไมไดอาน หากมัวแตอานอาจเกิดอุบัติเหตุ สวนจุดลานตลาด

เปนท่ีชุมนุมคน คนจะพบเห็นและอานไดงายกวา งบประมาณ ๓๕,๐๐๐ บาท ควรจะ

กันเงินไวกอน หากจะทำท่ีไหนก็หยิบมาใชไดเลย แตหากไมกันไวก็ไมมีงบประมาณจะทำ 

ตกเปนเงินสะสมไป เปนการประชาสัมพันธในโครงการ กิจกรรม หรือวันสำคัญตางๆ 

ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอเรียนทานสมาชิกฯวา วัตถุประสงคในการจัดทำปายทานนายกฯ ก็ได

ชี้แจงแลว งบประมาณในรายการนี้ไดปรากฏในขอบัญญัติฯป ๒๕๖๗ แตยังไมสามารถ

ทำไดเพราะพ้ืนท่ีจะกอสรางปาย เปนพ้ืนท่ีและทรัพยสินของกรมทางหลวง ตองไดรับ

อนุญาตกอน ขณะนี้กำลังรออยูวาจะอนุญาตหรือไม สวนท่ีทานกังวลวาปายจะไปบดบัง

กีดขวางบานของพอสมควร ศรีจันตะ ผมกับทานนายกฯ และทานประธานสภาฯไดไป

เจรจาเบื้องตนแลว เขายินยอมใหกอสรางได แตหากกรมทางหลวงไมอนุญาตใชพ้ืนท่ี

สามแยกบานเข่ือน จะตองหาพ้ืนท่ีติดตั้งใหม คงเปนริมถนนตรงขามกับธนาคารเพ่ือ

การเกษตรและสหกรณการเกษตรบานเข่ือน ซ่ึงก็ตองกอสรางในเขตทางหลวงหรือเขต

พ้ืนท่ีลานตลาดของวัดจันทอุทัย ซ่ึงเปนพ้ืนท่ีหนวยงานราชการและเอกชน เนื่องจาก

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีท่ีดินเปนของตนเอง สวนการท่ีจะองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือนจัดทำปายสวัสดีปใหม มีการข้ึนรูปนายกฯ หรือสมาชิกฯ โดยใชงบประมาณ 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๖- 

 

ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนและติดท่ีปายอันเปนทรัพยสินขององคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือนนั้น ไมสามารถทำไดเนื่องจากเขาขายเปนการประชาสัมพันธสวนบุคคล  

ไมเก่ียวกับงานราชการ ซ่ึงเปนการปฏิบัติท่ีไมถูกตองตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี 

มท ๐๘๐๘.๒/ว ๕๒๔ ลงวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๒ จึงขอเรียนชี้แจงทานประธานฯ

และสมาชกิฯทุกทานไดรับทราบครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ ถาไมมีการสอบถามอะไรเก่ียวกับญัตตินี้อีกแลว ตอไปเปนการลงมติในญัตติการขอ

อนุมัติกันเงิน คาปายประชาสัมพันธ จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ สมาชกิฯ ทานใด อนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท

คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค  จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติอนมัุติใหกันเงิน คาปายประชาสัมพันธ  

ก็ใหดำเนินการตามระเบียบฯท่ีเก่ียวของ ตอไปเขาสูการประชุมในญัตติท่ี ๕.๒ 

             ๕.๒ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

                   รายการคาปรับปรุงหองน้ำองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการขออนุมัติกันเงินรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ 

คาปรับปรุงหองน้ำ ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือเปน

งบประมาณจัดจางปรับปรุงหองน้ำ   ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนใหดีกวา

ปจจุบัน เชน การเปลี่ยนโถสวมจากแบบนั่งยอง เปนแบบนั่งราบ เพ่ือใหบริการสำหรับ

ผูสูงอายุท่ีมาติดตอราชการสะดวกและเหมาะสมกับสุขภาพรางกาย และการปรับปรุง

หองน้ำหลังศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเดิม ซ่ึงมีความชำรุดทรดุโทรม หลังคาแตก น้ำไมไหล  



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๗- 

 

ใหสามารถใชงานตามปกติ เพ่ือใหบริการสำหรับผูมาประชุม อบรม ท่ีหองประชุม

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ซ่ึงเปนหองน้ำท่ีใกลท่ีสุด ซ่ึงมีเหตุผลการขออนุมัติกันเงิน 

เนื่องจากงบประมาณรายรับตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ หลังจากไดกันเงินสำหรับเปนรายจายประจำแลว ไมเพียงพอท่ีจะดำเนินการ

จัดจางในรายการนี้ระหวางปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ แตรายรับไดเขามาประมาณ

เดือนสิงหาคม-กันยายน ๒๕๖๗ เม่ือตรวจสอบงบประมาณแลวจึงทราบวามีวงเงินรวม

ท่ีสามารถดำเนินการจัดจางตามรายการนี้ได แตระยะเวลาดำเนินการดานพัสดุมีข้ันตอน

และใชเวลาพอสมควร จึงคาดวาจัดหาพัสดุไมทันภายในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  

แตยังคงมีความจำเปนตองมีการปรับปรุงพัสดตุามวัตถุประสงคเดิม ดวยเหตุผล ความ

จำเปนดังกลาวนี้ ประกอบกับคาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ปรากฎงบประมาณตั้งจายในหมวดท่ีดินและสิ่งกอสราง และยังไมกอหนี้ผูกพัน จึงตอง

มีการกันเงินไวเพ่ือดำเนินการในปตอไปได โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๖๑ ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก 

ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน

ระยะเวลาหนึ่งป 

   คำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขออนุมัติกันเงิน 

คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจายเปนคาบำรุงรักษา และปรับปรุงสุขภัณฑหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน จากแบบนั่งยองเปนแบบนั่งราบและการปรับปรุงหองน้ำหลังอาคารศูนย

พัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน(หลังเดิม) ตามประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนของ 

อบต.เข่ือน เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการ

บริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกรมสงเสริมการ

ปกครองทองถ่ิน ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 

            จำนวนเงินขออนุมัติกันเงิน 

นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขออนุมัติกันเงินคาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค ตอสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงญัตตินี้โดยละเอียดแลว ทานสมาชิกฯ จะสอบถามไหมครับ  

เชิญนายประดิษ ศรีสมภารครับ 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๘- 

 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ผมสงสัยการปรับเปลี่ยนท่ีนั่งแบบยอง เปนท่ีนั่งแบบเรียบ เปน

ยังไงครับ เปนแบบชกัลางหรือชักโครก และจะทำการปรับปรุงท่ีตรงไหนบาง  

ประธานสภาฯ  เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ ครบั 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผมอยากฝากถึงการดูแลรักษา จะเห็นวาหองน้ำของเรามี ๓ แหง 

ท้ังในตัวอาคาร หลังหองกองชาง และหลังหองประชุม แตไมมีการดูแลบำรุงรักษาให

คงสภาพใหพรอมกับการใชงาน ไปดูหองน้ำขางหลังสรางมาดีๆแตไมมีการดูแลรักษา 

ทำใหใชประโยชนไมได ฝากผูบริหารใหพนักงานทำความสะอาดใหไดมาตรฐานตาม

การใชงานปกติดวย 

ประธานสภาฯ ผมก็เห็นดวยกับทานวราวุฒิ สีดาโชติ หลายอยางท่ีเราสรางไปแลว ขาดการดูแลรักษา 

ก็เลยเหมือนกับของเกาไป  ถาเราขยันหม่ันเพียรดูแลรักษาประจำทุกสิ่งทุกอยางคงจะ

ใชงานไปไดอีกนาน ทานสมาชิกฯจะสอบถามอีกไหมครับ เชิญทานนายกฯชี้แจงครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เรื่องการปรับปรุงหองน้ำ หองน้ำของเราเปนหองน้ำสวนรวม มีการประชุมบอยมาก 

หองน้ำหลังกองชางสะอาดพอดูได สวนหลังหองประชุมก็ดูไมดีเทาไหร หากมีการ

ปรับปรุงเสร็จ จะนำกุญแจมาใส และอาจมีคนสัญจรเขามาใช เชน พวกท่ีมาขายของ 

จะเขามาใชหองน้ำท่ีวัด เขาจะไมเขาไปในบาน สำหรับประตูทางเขาออกของท่ีทำการ 

อบต.เข่ือน ก็จะนำกุญแจมาใส บางทีผมมาค่ำๆ ก็เห็นเปดอยู ผมจะนำคำติชมของ

สมาชิกฯ นำไปปรับปรุงแกไข ขอรับไปดำเนินการครับ  

ประธานสภาฯ ผมก็เห็นดวยกับทานนายกฯ สำหรับการปดประตูท้ัง ๓ จุดท่ีเขามาท่ีทำการ อบต.เข่ือน 

เพราะวาทรัพยสินของ อบต.เข่ือน มีเปนจำนวนมาก อยางกองชางก็มีคนมานอน คนก็

ไปบอกผมหลายหน วามีคนมานอนเปดแอร อยากใหปดเปนทางการ ปดแลวปดเลย 

ใหเปนมาตรฐาน อยาปลอยปละละเลย หากมีปญหาข้ึนมาจะแกไขไดยาก ฝากทานนายกฯ 

ทานปลัดฯดวยเรื่องประตูทางเขาทางออก ๓ แหงนี้ครับ สมาชิกฯจะสอบถามเก่ียวกับ

ญัตติกันเงินคาปรับปรุงหองน้ำอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ ถาไมมีการสอบถามอะไรเก่ียวกับญัตตินี้อีกแลว ตอไปเปนการลงมติในญัตติการขอ

อนุมัติกันเงิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือ

ข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
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-๙- 

 

ประธานสภาฯ สมาชกิฯ ทานใด อนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท

คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติอนุมัติใหกันเงิน คาปรับปรุงหองน้ำท่ี

ทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ก็ใหดำเนินการตามระเบียบฯท่ีเก่ียวของ ตอไป

เขาสูระเบียบวาระท่ี ๖ 
 

๕.๓ ญัตตริางขอบัญญัตอิงคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหารกจิการประปา 
      (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลในการเสนอญัตติขอบัญญัติฉบับนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน   

ขอชี้แจงหลักการและเหตุผลประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง การบรหิารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ ดังนี้ 
หลักการ 
มาตรา ๖๘ (๑) แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ บัญญัติใหองคการบริหารสวนตำบลมีหนาท่ีอาจทำกิจการใน

เขตองคการบริหารสวนตำบล ใหมีน้ำเพ่ือการอุปโภค บริโภค และการเกษตร ซ่ึงองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดบริหารกิจการประปา เพ่ือใหบริการน้ำประปาแกผูใชน้ำใน

เขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงไดตราขอบัญญัติองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ โดยไดประกาศใชบังคับเม่ือ

วันท่ี ๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือเปนแนวทาง หลักเกณฑ ในการบริหารกิจการ

ประปาขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และขอควรปฏิบัติสำหรับผูใชน้ำประปา 
เหตุผล 
เนื่องจากผูบริหารองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาแลวเห็นวาขอบัญญัติ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่องการบริหารกิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ เก่ียวกับ

คาธรรมเนียมในการใชน้ำประปา หนวยละ ๕ บาท ซ่ึงไดบังคับใชมานานหลายปมาก 

ประกอบกับองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนประสบปญหารับภาระคาใชจายตางๆ ใน

การบริหารกิจการประปาเพ่ิมสูงข้ึนทุกป โดยสะสมตอเนื่องเรื่อยมา และปจจุบัน

ตนทุนในการบริหารกิจการประปาเปลี่ยนแปลงไปมากตามภาวะเศรษฐกิจ องคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนจึงมีความจำเปนในการปรับคาธรรมเนียมในการใชน้ำประปา

เพ่ิมข้ึน ท้ังระดับครัวเรือนท่ัวไป และกำหนดอัตราใหมสำหรับกิจการ ธุรกิจ ภาคเอกชน  
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-๑๐- 
 
ท่ีใชน้ำประปาเพ่ือประกอบกิจการจำนวนมาก ตามมาตรฐานของการประปาสวนภูมิภาค 

ท้ังนี้ไดผานความเห็นชอบจากท่ีประชุมประชาคมผูใชน้ำประปาแลว เม่ือวันท่ี ๒๓ 

สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ณ ศาลาเฉลิมพระเกียรติหนองสระพัง ดวยเหตุผลและความ

จำเปนดังกลาวมานี้ จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหาร

กิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนได

พิจารณาเห็นชอบตอไป  
และนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอใหสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน ไดพิจารณารางขอบัญญัติ เรื่อง การบริหารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) 
พ.ศ.256๗ เปนสามวาระรวดเดียว 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติฉบับนี้แลว และไดเสนอใหท่ี
ประชุมสภาฯไดพิจารณาเปนสามวาระรวด จึงขอใหท่ีประชุมไดมีมติวาจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวหรือไม  สมาชิกฯทานใดใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว เชิญยกมือครับ  

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด ไมเห็นชอบใหพิจารณาสามวาระรวด เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ ก็เปนอันวาท่ีประชุมสภาฯ ไดมีมติพิจารณารางขอบัญญัติฉบับนี้เปนสามวาระรวดเดียว 

ตามท่ีทานนายกฯไดเสนอ เม่ือเปนการพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
ในวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาฯเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ ใหประธานสภาฯ
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามขอ ๔๕ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ จึง
ขอใหทานสมาชิกฯ ท่ีประสงคจะสอบถาม หรือขอแปรญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงราง
ขอบัญญัติฯ เชิญครับ   

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯมีอะไรจะสอบถามหรืออภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ไหมครับ ถามีก็ขอเชิญได 
ดูรายละเอียดใหชัดเจนนะครับ หลักการและเหตุผลก็อยูหนาสุดทาย 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน กระผมมีขอสงสัยในขอท่ี ๔ การใชน้ำประปาเพ่ือประกอบธุรกิจ ผมสงสัย
วาหากใชน้ำไมเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตรยังเก็บ ๖ บาท สวนเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตรถึง
จะเก็บ ๘ บาท ใชไหมครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถาม เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ในการพิจารณารางญัตติการบริหาร

กิจการประปา อยากใหผูบริหารไดปรับปรุงคุณภาพน้ำประปา ผมเกรงวาถาปรับข้ึน
คาธรรมเนียมไปแลว หากคุณภาพน้ำเหมือนเดิม ก็จะทำใหประชาชนผูใชน้ำตำหนิมาอีก 
ก็ขอฝากไวดวยครับ  

ประธานสภาฯ ตอไป ขอเชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
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ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๑- 
 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ในการปรับคาน้ำประปาก็ดีอยู บานผมก็ปรับข้ึนแลวเหมือนกัน คาไฟฟาก็ข้ึน คาน้ำก็
จะตองข้ึนตามไป ในสวนของการเก็บคาน้ำประปาท่ีใชเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตร สวนตัวผม
คิดวาควรจะเก็บ ๑๐ บาท  

ประธานสภาฯ เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

การปรับคาน้ำประปาเปน ๖ บาท ซ่ึงไดผานการประชุมประชาคมสมาชิกผูใชน้ำแลว 
และไดศึกษาจากการประปาสวนภูมิภาคดวย ก็ขอฝากสมาชิกฯไดประชาสัมพันธให
ประชาชนทราบดวย ระดับครัวเรือนจาก ๕ บาท เปน ๖ บาท และหากใชน้ำเกิน ๕๐ 
ลูกบาศกเมตรก็เก็บในอัตรา ๘ บาท สำหรับน้ำประปาในปจจุบันก็ดูดี ความสะอาดก็
ใชได เพราะเราทุมงบประมาณเพ่ือใชเพ่ือการประปาเยอะมาก ก็จะรักษามาตรฐาน
ความสะอาดใหคงอยูแบบนี้ตลอดไป  

ประธานสภาฯ ผมก็อยากฝากทานนายกฯ ใหทำหนังสือถึงผูใหญบานท่ีใชน้ำขององคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนใหประชาสัมพันธใหผูใชน้ำไดเขาใจการเก็บคาน้ำประปา จาก ๕ บาท เปน 
๖ บาท และคาบำรุงรักษาจาก ๕ บาท เปน ๑๐ บาท เดี๋ยวจะมาโวยวายวาคาน้ำประปา
แพงอีก  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามญัตติเรื่องน้ำประปาอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชกิฯทานใดจะสอบถามในรางขอบัญญัติฯอีกแลวผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลง

มติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวย การบริหารกิจการประปา 
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗  สมาชิกฯทานใดไมเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนลงมติครับ    

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหาร

กิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง มติไมเห็นชอบ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ  สรุปวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติ เรื่อง การบริหารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒)  
พ.ศ. 256๗ ข้ันตอนตอไปประธานสภาฯ จะไดเสนอรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ใหนายอำเภอ 
พิจารณาอนุมัติ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๖ ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเองก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 

 
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๒- 
 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน อยากจะสอบถามผานประธานสภาฯ ไปถึงผูบริหาร เรื่องโครงการตางๆ ท่ี
สภาฯไดพิจารณาอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมเพ่ือกอสรางโครงการสาธารณูปโภคตามท่ี
หมูบานเสนอ ทราบวาหมูท่ี ๓ และหมูท่ี ๗ ดำเนินการแลว แตยังมีโครงการอีก ๙ 
หมูบานยังไมดำเนินการ ก็ไมทราบวาผูบริหารจะดำเนินการเม่ือไหร เชน ถนนหินคลุก
เพ่ือการเกษตร ถนนคอนกรีต หรืออะไรตางๆ อยากทราบความคืบหนาไปถึงไหนแลว 

ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ ผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ ก็เปนถนนเพ่ือการเกษตร ในเม่ือไดมีการตกลงกันไวแลว เราก็ไปโฆษณากับ
ชาวบาน เม่ือชาวบานถาม เราก็ชี้แจงวาไดอันนั้นอันนี้ ถนนเสนนี้จะเอาหินคลุกไปลง 
ผานมานานแลวตั้งแตประชุมสามัญสมัยท่ี ๑ ยังไมเห็นถนนไปลง ก็เลยคิดวานายกฯ
จะลงในเดือนสิงหาคม-กันยายน แตผลัดมาเดือนตุลาคม แตในหนังสือประชุมครั้งนี้ก็
ไมมีเรื่องนี้อีก อยากถามวาไปติดขัดอยูตรงไหนท่ียังไมไดทำ หรอืมีเรื่องอ่ืนท่ีมันยุงยาก
กวานี้อีก ฝากทานประธานฯไปถึงผูบริหารใหชี้แจงเรื่องนี้ดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี 
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ก็ไดฟงเพ่ือนสมาชกิฯไดอภิปรายเรื่องจายขาดเงินสะสมซ่ึงไดผาน
สภาฯไปแลว และกำลังรอคอยท่ีจะไดเห็นผลงานของสภาฯของเรา หากมีการรีบเรง
ดำเนินการก็จะเปนผลดีในการสัญจรไปมา ไมวาในเรื่องถนนหนทาง ยกตัวอยางโซน 
๔,๕,๙ ภายในเดือนนี้เดือนเดียวเกิดอุบัติเหตุ ๓ ครั้งแลว ครั้งแรกรถพวงมอเตอรไซค
ตกหลุมไดซอมท้ังรถท้ังคน ครั้งท่ีสอง รถท่ีไปพนยาตกตรงรองถนนท่ีเขาใชไปเปน
ประจำ ครั้งท่ีสาม ดวยความรีบเรงของคนท่ีไปเก่ียวขาว ขาวในรถหาตันกวาพลิกคว่ำ
ลงในนาเขา ก็ทางเสนเดิมนี่แหละครับ ใกลๆกัน ดังนั้น ดวยความจำเปนนี้จึงขอให
สภาฯของเราไดชวยกันผลักดันใหผูท่ีมีความรับผิดชอบในสวนนี้ไดเล็งเห็นความจำเปน
และความเดือดรอนของประชาชนท้ัง ๑๑ หมูบานในเงินจายขาดเงินสะสมกอนนี้ 
คำถามทุกคำถามท่ีสมาชิกฯไดถามไปยังผูบริหารและเจาของงบประมาณ ขอใหไดรับ
คำตอบท่ีชัดเจนเพ่ือท่ีสมาชิกฯจะไดนำคำตอบของทานสงตอใหกับประชาชนทุกหมูบาน 
ขอบคุณครับทานประธานฯ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ผมเทียบการกันเงินของป ๒๕๖๕ กันเงินเยอะมาก แตในป ๒๕๖๗ นี้ 
มีกันเงินแค ๒ เรื่อง แตมาดูเอกสารในการประชุมวันนี้ รูสึกเสียใจมาก สภาฯไดอนุมัติ
ใหจายเงินสะสมเม่ือมีนาคมท่ีผานมาหนึ่งลานหกแสนกวาบาท ขอใหผูบริหารอยาลืม
คำม่ันสัญญาท่ีใหไวตอกัน ใหนึกถึง อบต.เข่ือนของเรา ใหนึกถึงปากทองของพ่ีนอง
ประชาชน ความเดือดรอนของประชาชน ใหประสานกันเปนหนึ่งเดียว 

ประธานสภาฯ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร  
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เปดวิสามัญครั้งนี้ผมก็คิดวาจะมีการเสนอขออนุมัติใชเงินสะสม
แตก็ไมมี ทานผูใหญชาญชัย ไชยโชค ก็ถามวาเม่ือไหรจะไดวางทอหนาบานนายบุญธรรม 
สีวิคำ และทอระบายน้ำของผมอุดตัน ถึงผมไดแลว ผมก็ยังอยากจะไดอีก ตรงถนนฝง
ดานตะวันตก ทางบานนางสุพัฒนฯ ยังไมสุดเปนหินคลุก แตสุดคลองไปไมไดเลย เฉอะแฉะ 
เปรอะเปอน รถไปไมไดเลย อยากจะขออนุมัติใชเงินสะสมครั้งนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ครับ 
นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉัน นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ อยากแจงเรื่องขยะท่ีอยูริมหนองเข่ือน รูสึกจะเยอะมากๆ 
แลวทีนี้จะมีกลุมวัยรุนชอบไปนั่งม่ัวสุมและตกปลาบริเวณนั้น และมีพวกถุงยางอนามัย
ตกอยูบริเวณนั้นเหมือนกัน เนื่องจากดิฉันไดไปทำนาตรงนั้น ไดพบเจอบอยอยูนะคะ 
อยูดานหลังสุดๆ บานพัก 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี  
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ อีกเรื่องหนึ่งท่ีอยากหารือกับสภาฯของเรา เรื่องการศึกษาดูงาน 
เราจะไปหวงเวลาไหน ตอไปก็จะเปนหนาเก่ียวขาว ตอไปก็เปนหนากีฬา และอยางท่ีสอง 
สถานท่ีท่ีจะไป จะไปแถวภาคอีสานหรือแถวทะเล หรือจะไปเมืองกาญจนบุรี หรือข้ึน
ภาคเหนือไปดูน้ำทวมเขา ขอหารือเทานั้นครับทานประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๐ การศึกษาดูงาน ถาจะไปผมขอไปตางภาค คือ ภาคอีสาน เราก็
เห็นกันมามากตอมากแลว ขอเสนอไป เชน ภาคตะวันออก ภาคเหนือ ภาคใต ไปทะเล 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ อยากจะสอบถามหรือปรึกษาหารือ การของบซอมสรางบานผูยากไร 
ในวันท่ีมีการประชุมในวันนั้นท่ีผานมา ไดเห็นชอบหมูท่ี ๕ ตองขอบคุณทานปลัดฯท่ีไดให
สมาชิกฯไดมีสวนรวมในการพิจารณาวันนั้น แตวันนั้นก็ไมทราบวาใหมาในสถานะอะไร  
ท่ีผูนำตางๆไดสงเรื่องเขามา ในหนังสือก็ไมชัดเจนวาใหมาพิจารณากลุมเปราะบางหรือ   
ผูยากไร ในปตอไปก็ขอใหมีความชัดเจนกวานี้ เปนสิ่งท่ีเปนสวนไดสวนเสียของพวกผม 
เอาพวกผมมาฆาจริงๆ กลับไปก็จะโดนตอวา วาสูไมเกง ไมไดเหมือนหมูบานอ่ืนเขา ไมมี
ประสิทธิภาพ 

ประธานสภาฯ เชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
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นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ประเด็นท่ีจะพูดเรื่องความสะอาด มีบานอยูหลังหนึ่งขางคลองชลประทาน 
ทานนายกฯคงเคยเห็น เม่ือมีคนไปอยู ยอมมีสิ่งสกปรกไหลไปลงท่ีหนองเข่ือน ผมวา
ควรใหยายออกไป เรื่องท่ีสอง หลักบริการ เม่ือประชาชนมาติดตองานก็บอกวาสะดวก
บาง ไมสะดวกบาง ขอฝากทานนายกฯท่ีมีอำนาจเต็ม หากหนวยงานมีการแบงเปนฝก
เปนฝายจะไมสะดวก เดี๋ยวก็วาฝายโนนฝายนี้ กลุมนั้นกลุมนี้ การบริหารก็เปนไปไม
คอยมีประสิทธิภาพ ฝากดูแลเรื่องการทำงาน ไมตรงเวลา เม่ือมาทำงานรับเงินเดือน
จากภาษีประชาชน ก็ควรทำงานใหเต็มเวลาดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายเสรี แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอหารือกับทานนายกฯ และทานปลัดฯ คือ ผูจดมาตรวัดน้ำ หมูท่ี ๓ ฝากมาถามวา
เขาเก็บน้ำหลายหมูบาน รวม ๗๐๐ มิเตอร ขอปรับคาตอบแทนข้ึนอีกสักพันไดไหม 
แตผมยังไมไดรับปาก ถายังไงก็อยากทราบคำตอบ จะไดแจงใหเขาทราบตอไป 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ ผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอตอบ

สมาชิกฯ หมูท่ี ๙ เรื่องการตกปลาหนองเข่ือน ผมไดขับรถไปเห็นเขาตกปลาก็ไมอยาก
ผานไป เคยบอกกำนันหลายครั้งแลว ในการประชุมท่ีวัดจันทอุทัยฝากทานปลัดฯนำไป
หารือในท่ีประชุมดวย โดยมากเปนคนบานเข่ือนไปตกปลา คนท่ีมาพักริมคลองชลประทาน
เหนือหนองเข่ือนก็มีความไมเหมาะสม จะหามาตรการรวมกับกำนัน ผูใหญบานแกไข
ปญหาตอไป สวนเรื่องเงินสะสมเพ่ือนำมาใชพัฒนา ก็เห็นใจทานสมาชิกฯ ก็ไดมีการ
สำรวจและเขียนแบบแปลนไวนานแลว ผมไมไดนิ่งนอนใจ พยายามจะทำอยางเต็มท่ี 
ก็เหลือเวลาไมนาน สวนอ่ืนๆขอมอบหมายใหทานปลัดฯไดชี้แจงในท่ีประชุมแทนครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน อยากจะถามวาริมหนองเข่ือน ท่ีมีบานคน มีคนมาอยู เปนคนบานเข่ือน
หรือเปนคนท่ีไหนครับ ถาเขาไมมีท่ีอยูอาศัยเปนหลักแหลงผมจะแจงทางพัฒนาสังคม
ใหเขามาดู จะเขาขายคนเรรอน คนไมมีท่ีพักพิง หรือคนไรท่ีพ่ึง แตเม่ือแจงไปก็จะมา
กระทบกับ อบต.เข่ือน เหมือนเดิม วาทำไมไมดูแล เรื่องแคนี้ยังแกปญหาไมได แลวจะ
แกไขปญหาอะไรได เขาจะวามาแบบนี้ ใหทุกฝายชวยกันแกไขปญหา ไมใชโยนใหแต
นายกฯ ตอไปหากคนนี้มาอยูได ตอไปอาจมีคนมาอยูแบบนี้อีกหลายคน 

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง ครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน คนท่ีมาอยูริมหนองเข่ือน ผมเคยนำเขาสูสภาฯหลายครั้งแลว เพราะมี
ผลกระทบหลายดาน เดิมเปนลูกเขยนายตี๋ คนของหมูท่ี ๖ พ้ืนเพมาจากอุดร เม่ือได
แยกทางกับแฟน ไมมีท่ีอยูก็เลยไปสรางกระตอบอยูใตรมสำสา โดยไมมีหองน้ำ เวลา
ขับถายก็ชะลางไปยังหนองเข่ือน บุคคลนี้มีญาติพ่ีนองอยูหมู ๓ หมู ๗ พูดยังไงก็ไมไป 
ยังคงอยูท่ีนั่น ตองใชมาตรการทางกฎหมายเขามาจัดการ เปนแหลงม่ัวสุมทุกอยาง  
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ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯก็ไดสอบถามหลายคน ในหลายเรื่อง มีท้ังเรื่องเงินสะสม เรื่องบุคคลไรบาน 
เรื่องสำนักงานฯ บางเรื่องผูบริหารก็ไดตอบไปแลว สวนเรื่องเงินสะสม ก็ขอเชิญทาน
ปลัดฯไดชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบและชี้แจงประเด็นการสอบถามของสมาชิกฯ เริ่มจากเรื่องเงินสะสม 
อบต.เข่ือน ของเราโชคดีท่ีมีเงินสะสม ซ่ึงหลายทองถ่ินไมมีเงินสะสม หรือเงินสะสม
เหลือนอย ไมสามารถนำมาพัฒนาได ก็ตองใชความสามารถของนายกฯ ทำโครงการ
เสนอไปยังสำนักงบประมาณ บาง อบต.ไดมาหลายโครงการ วงเงินเปนสิบลานบาทก็มี 
มากกวาเงินในขอบัญญัติฯเสียอีก สำหรับ อบต.เข่ือน เงินท่ีนำมาใชในการพัฒนามา
จากเงินงบประมาณในขอบัญญัติสวนหนึ่งประมาณสามลานบาทตอป ซ่ึงพัฒนาไดไม
ท่ัวถึง สวนมากจะเปนเรื่องขยายเขตไฟฟาและปรับปรุงทอระบายน้ำ ถนนคอนกรีต 
แตถนนเพ่ือการเกษตร ไปทุงนา ไมคอยมีในขอบัญญัติฯ ผูบริหารหรือสมาชิกฯเองก็
พุงเปามาท่ีเงินสะสม เพราะเปนแหลงเงินท่ีมีอยูและใชไดเลย จึงเปนการเชือนเนื้อ
ตัวเองไปทีละนอยๆ เงินสะสมนั้นมีวันหมดหากใชไปเรื่อยๆ โอกาสท่ีเงินในขอบัญญัติฯ
จะตกเปนเงินสะสมนอยมาก หากมีการกันเงินตามระเบียบฯไวแลว เงินสะสมก็สามารถ
นำมาใชพัฒนาได แตเปนการควักเงินตัวเองมาใชจาย แทนท่ีจะไปแสวงหาเงินจาก
ภายนอกมาพัฒนา โดยไมตองใชเงินของ อบต.เลย โครงการท่ีทานไดเสนอขอใชเงิน
สะสม ซ่ึงไดประชุมกันตั้งแตเดือนมีนาคม ๒๕๖๗ ยังไมไดผานการอนุมัติโดยสภาฯ 
ยกเวนหมูท่ี ๓,๗ เม่ือยังไมไดผานสภาฯ ยังถือวาไมมีโครงการ จึงไมอยากจะใหไป
ประชาสัมพันธกับพ้ืนท่ีมากนัก หากเม่ือผานสภาฯ แลวจึงจะพูดไดเต็มปาก ฝายผูบริหาร
และหัวหนาสวนราชการท่ีเก่ียวของไดมีการประชมุปรกึษาหารือกันแลว ตกลงกันท่ีจะ
ขยายเวลาขออนุมัติใชเงินสะสมตอสภาฯไปถึงเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เพราะโครงการท่ี
เสนอมาสวนมากเปนหินคลุก ถึงจะลงไปก็ไมมีประสิทธิภาพเม่ือถูกฝนก็เปนโคลนตม
เหมือนเดิม รอใหหมดฤดูฝนกอน ประกอบกับการท่ีมีการจัดซ้ือจัดจางโครงการท่ีใช
เงินสะสมหมูท่ี ๓,๗ มีการรองเรียนจากบุคคลภายนอก ตอนนี้เรื่องรองเรียนนั้นก็ยังไมจบ 
แลวยังจะมีการจายเงินสะสมมาดำเนินโครงการอีก เทากับเปนการดื้อรั้นท่ีจะทำตอ 
สอเจตนาและเสี่ยงกับตรวจสอบจาก สตง.หรือ ป.ป.ช.และผูท่ีจะถูกตองสอบสวนมาก
ก็เปนนายกฯและพนักงาน สวนสมาชิกฯเปนเพียงผูเสนอโครงการ แตเอกสารจัดซ้ือ
จัดจางไมมีชื่อทานเลย จึงไมไดเสี่ยงอะไรเลย แตก็เพ่ือประโยชนของประชาชนในพ้ืนท่ี 
ในเดือนตุลาคมนี้จึงจะมีการประชุมคณะผูบริหารรวมกับหัวหนาหนวยงานภายในอีกครั้ง
เพ่ือหยิบเรื่องนี้ข้ึนมาคุยกันอีกครั้ง ทานสมาชิกฯยังมีวาระการดำรงตำแหนงอีก ๑ ป 
ยังพอมีเวลาสรางผลงานไดอยู ตอมาทานประกิจ สุวรรณภักดี ถามเรื่องการศึกษาดูงาน 
โครงการท่ีนักทรัพยากรบุคคลเขียนเสนอมา ไปดูงานอยู ๒ เรื่อง คือ เรื่องการบริหาร
องคกรดวยธรรมาภิบาล และเรื่องขยะ ภายใตวงเงินหนึ่งแสนหาหม่ืนบาท จะไปไหนก็
จะตองอยูในวงเงินนี้ ก็ไดหารือกับหลายทาน เชนทานเพ่ิม รูปสูง ก็มีแนวคิดท่ีดี หาก
จะไปภาคเหนือก็คงไปดูแตซากปรักหักพังจากน้ำทวม หากไปภาคตะวันออก ภาคใต 
ไปทะเล ก็ไกล เดินทางก็เหนื่อยลา กลับมาก็ไมไดอะไรมาพัฒนา ทุกทานคงไปมาแลว  



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 
 

เพราะพ้ืนท่ีตางกันและสอเจตนาไปทองเท่ียวดวย มีความเสี่ยงกับการตรวจสอบอีก 
ถาเปนไปไดจะไปชวงเดือนพฤศจิกายน แตก็ตองดูงบประมาณกอนวาเพียงพอหรือไม 
เพราะเปนชวงตนปงบประมาณ ๒๕๖๘ แคเดือนกวาๆ เอง ทานพิชัยฯ ถามเรื่องการ
ซอมสรางบานท่ีเชิญสมาชิกฯมารวมประชุม ในการพิจารณาอนุมัตินั้นเปนอำนาจของ
คณะกรรมการชวยเหลือประชาชน จำนวน ๑๐ คน สมาชิกฯสวนมากจะไมไดเปน
กรรมการชุดนี้ วันนั้นมีการพิจารณาวาครัวเรือนไหนจาก ๑๑ หมูบานสมควรจะไดรับ
การซอมแซมปรับปรุงบาน ซ่ึง อบต.เข่ือนก็ไดสงหนังสือใหผูใหญบานสงรายชื่อเขามา
พรอมประวัติโดยยอ เปนขอมูลท่ีผูใหญบานสงมาเนื่องจากเปนผูรูขอมูลในหมูบานดี
ท่ีสุด เพ่ือใหเกิดความถูกตองตรงกันจึงไดเชิญสมาชิกฯมารวมประชุมในวันนั้นดวย 
เพ่ือกรองขอมูลท่ีผูใหญบานสงมาวาถูกตองหรือไม เปนการถวงดุลซ่ึงกันและกัน หาก
จะใหกรรมการแค ๑๐ คน พิจารณาไปเลย กรรมการบางคนอาจจะไมรูดวยซ้ำวาใคร
เปนใคร จึงอยากใหสมาชิกฯมีสวนรวมดวย เปนการใหความสำคัญกับสมาชิก อบต.ใน
ฐานะผูนำชุมชนท่ีสำคัญในหมูบานคนหนึ่ง หากผิดพลาดประการใดก็ขออภัยทานดวย 
ทานนิรันดร สรุะขันตี พูดเรื่องหลักการบริหารงาน การตรงตอเวลา พนักงานท่ีทำงาน
ใน อบต.เข่ือน เขาเปนเจาหนาท่ีของรัฐ ไดรับเงินเดือนจากภาษีท้ังทางตรงและทางออม
จากราชการ ก็เหมือนขาราชการท่ัวไป และมีหนาท่ีแตกตางกันไป บางคนไมคอยลง
พ้ืนท่ี เพราะงานของเขาไมไดเก่ียวของกับพ้ืนท่ีเทาใดนัก สวนมากเปนงานเอกสารใน
สำนักงานฯ การติดตอราชการของประชาชน ยอมตองติดตอกับสวนงานท่ีมีหนาท่ี
โดยตรง คำวาไมสะดวกตองถามกลับวา ไมสะดวกเรื่องอะไร ขาดเอกสารอะไร จึงตอง
หาสาเหตุเปนเรื่องๆไป การกวดขันการทำงานนั้น ไดมีการซักซอมประชุมเปนประจำ
ทุกเดือน และขอเรียนทานวา อบต.เข่ือน ไมมีพรรคพวก แยกกก แยกเหลา แตกแยก 
หรือไมประสานงานกัน ทานตองเขาใจวา อบต.เข่ือน มีการแยกสำนักฯ/กอง หมวดหมู  
ในการทำงาน แยกตามงาน แตมีการประสานงานกันโดยตลอดเพ่ือใหงานราบรื่น ท้ัง
กองชาง กองคลัง หรือกองอ่ืนๆ และตองทราบวาพนักงานก็คือมนุษย ยอมมีหลากหลาย
ความคิด จะใหถูกตองตรงกันเหมือนกันในทุกเรื่องไมได บางเรื่องอาจมีความเห็นท่ี
แตกตางกันได ซ่ึงไมไดหมายถึงการแตกแยกในองคกร ซ่ึงไมใชแตหนวยงาน อบต.เข่ือน 
ในระดับหมูบานก็ยอมมีความเห็นท่ีแตกตางกันไดเปนเรื่องธรรมดาครับ สวนเวลา
ทำงานก็กำชับใหมาทำงานใหตรงเวลา แตพนักงานก็ยอมไปติดตองานราชการยัง
หนวยงานอ่ืนๆ บาง เราอยูกันแบบพ่ีนองเล็กนอยก็อนุโลมกันไป ไมไดเครงครัดถึงกับ
ทำใหพนักงานอยูกันดวยความอึดอัด เรื่องคนท่ีมาอาศัยอยูขางคลองชลประทาน ท่ีจริง
อยูในเขตชลประทานตองแจงหนวยงานนี้ดวย เรื่องคนเรรอนมีหลายหนวยงานมี
หนาท่ีเรื่องนี้ ท้ังพัฒนาสังคมฯ ท้ังอำเภอ จังหวัด หรือทองถ่ิน หนาท่ีของทองถ่ินก็มี
ระเบียบฯในการชวยตามหลักเกณฑของทางราชการ การสรางบานก็ตองเปนไปตาม
หลักเกณฑและเปรียบเทียบกับคนอ่ืนๆ จูๆ จะไปสรางบานใหเนื่องจากอางวาไมมีบาน 
ตอไปคนจะอางแบบนี้ มาอยูอาศัยแบบนี้มากข้ึนเพ่ือให อบต.ชวยเหลือสรางบานให 
ในการประชุมวันนี้ก็มีหลายเรื่องโดยเฉพาะเงินสะสม ก็พยายามทำงานใหกาวหนาตาม
ความประสงคของทานสมาชิกฯ ตามหวงระยะเวลาท่ีตกลงกันไว และเหตุผลความจำเปน
ท่ีตองขยายเวลามาถึงปจจุบัน พยายามเดินหนาตอไปอยูครับ ขอตอบการสอบถาม
ของสมาชิกฯ แทนทานนายกฯเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครบัทานประธานสภาฯ 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๗- 
 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯมีเรื่องอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๓๒  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๘/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๘  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชัย) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี       ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
   ………………./…………………/…………………….. 


